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「問題視が失礼な場合もあると思う」「本当にその問題で困っている人がいるのか？」「これは『善悪』
『良し悪し』『正誤』の問題ではないので、そこは十分に注意して、政策に役立ててほしい」「ジェンダー
の問題は、上から目線になるなど他人の優劣を決めたがる意識によって始まり、性に関して考えてい
る事をタブー視する雰囲気によって続いている」など

女性問題や男女共同参画、性の多様性についてのご意見・ご要望に関する主な意見は以下

の通り。

主な意見

アンケート調査に関する意見

自分の意識の向上に関する意見

行政の取り組みの推進・改善を求める意見

「組織のトップの日頃の取り組みが向上することは、必須だと思われる」「それぞれの活動や施策が全
く伝わっていないアピールがとても下手だと思う」「行政と問題の温度差があり、問題定義はいいが、実
際やっている感じがない」など

「少し意識していきたいと思う」「落ち着いたら情報を集め、もっと積極的に（男女共同参画の活動に）
参加してみたいと思う」「このアンケートをきっかけに少し考えてみようと思う」など

「男は男、女は女であって欲しい」「男女共同参画社会も色々言われているが、やはり男性の役割、
女性としての役割はあると思う」「元々身体、脳の作りなど、違いがあるので、お互いのマイナスの部分
と補うという考え方を持てるようになればいい」など

女性問題や男女共同参画、性の多様性についてのご意見やご要望等がありましたら、自由

に記入してください。

令和３年度「男女共同参画社会に関する市民意識調査報告書」追加資料

調査の末尾に設けた自由記述欄（下記の設問）に記載された意見を紹介します。

若い世代の啓発・教育を重視する意見

人権尊重に関する意見

男女共同参画に関して問題提起する意見

「意識調査で男女共同参画の推進にどのように変化が見られたかの調査をして次の施策の再検討を
して欲しい」「このアンケートの結果を知りたい」「全般的に質問の内容がよく理解できなかった」など

「女性問題や男女共同参画社会、性の多様性などについて、学校での教育は必須であり、重要」「若
い世代から意識改革して、上の世代へ浸透させるのがスムーズだと思う」「幼い時からの生活習慣、
環境が大事だと思う」など

「性に関係なく、一人一人自分の好きなように生きればいい（なりたい自分になればいい）と思う」「男
性だから、女性だからではなく、人間、大人、人として家庭であったり、仕事であったり、区別をせず、
教育していく方法が良い」など

性差を踏まえた施策等を望む意見
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「性の多様性の議論については、正直ただの“トレンド感”があって、それを市政や生活圏内に落とし込
むのは、時期尚早だと思う」「LGBTに配慮することは大切だが、男性用トイレを全て個室にするなどの
行き過ぎた配慮はすべきではないと考える」「性の多様性についての教育の機会は高校生くらいから
でよい。中学生くらいでは、冷静に受け止められないように感じる」など

「ひとり親家族が多くなっている中で、特に女性が子育てしながら働きやすい環境の整備と子育て支
援に力を入れて欲しい」「女性が安心して社会参画出来るようになるためには、家族の理解、地域等
の子育て支援の充実が必要だと思う」など

「事実婚を許可する制度を制定して欲しい」「結婚による姓の選択の自由、結婚、離婚を経て姓が変
わることに、女性には人権がないと感じている」

LGBTに関して慎重な対応を求める意見

「友人がこのことで苦しんだ姿を見て、少しでも認知、理解が進んで偏見がなくなればと思うので、ぜひ
LGBTにも力を入れて欲しい」「こういった都心部外での差別が強いので、どの世代でもわかりやすい
LGBTとは何かを伝えて、差別のない街にして欲しい」など

結婚制度の改革を求める意見

子育て支援・子どもに関する施策の充実を求める意見

「性の多様性は理解し、されつつあるが、もし自分の家族の中にとなった場合、私自身、周りの目等を
気にしてしまうのではないかと思う」「LGBTの人に接したことがないため、良くわからない」など

LGBTに関するその他の意見

男性の意識改革に関する意見

「よくわからない」「男女共同参画社会、字でなんとなく意味はわかるが」「多様性が理解できない」な
ど

「政治の改革で県知事、市長、地方議員の任期を１期限定、県知事、市長は男女で交代し、地方議
員はそれぞれ男女比5：5にする」「市議選について、女性多数の当選を期待する」など

「男性も育児家事に参加させて授乳以外全てできるようにするべき」「職場で既婚、子育て中（未就
学）の先輩方の話を聞くと、男性（夫、父）の家事育児への参画や意識が低く女性（妻、母）の負担が
多い現実を垣間見るが、共働きである以上、家事、育児は男女平等の役割であり、自らが自由な時
間を望むなら、相手もそうであるという『思いやり』の気持ちの醸成が必要ではないか」など

「今だに男尊女卑の考えを持っている人が多い」「未だ自分を含め、性に対する偏見が払拭されてい
ないのが事実」「合計約8年ほど佐賀に住んでいて思うのは、特に佐賀県自体男尊女卑の意識が強
いと感じる」など

「今の息子夫婦は同じく共働きだが、息子も良く家事や子育てを手伝っており、時代は変わったなと痛
感する」「世帯一人では生活の保持が出来なくなってきて、家事も、男も進んでする人がほとんどで、
それを見た子どもたちは私たちと違って共に協力しないとやっていけないことを自然と学んでいると思
う」など

男女共同参画などの用語の意味がよくわからないという意見

女性の政治参画に関する意見

性差別に関する意見

LGBTに関する取組推進を求める意見

社会の流れの変化に関する意見


